

## 温馨的节日

本报小记者 谢雨萌

嘿,小伙伴们,你们知道吗?中秋节可是咱们中国传统节日里的一颗璀璨明珠哦!每到这个时候,家家户户都会张灯结彩,欢聚一堂,庆祝这个象征着团圆和美好的日子。今天,就让我这个小学生来给大家讲讲中秋的那些有趣习俗吧!

说到中秋节,怎能不提月饼呢?月饼是中秋节的标志性食品,它圆圆的形状象征着家人团圆、和美。月饼的口味多种多样,有甜味的豆沙、莲蓉,还有咸味的五仁、火腿,每一种都让人垂涎欲滴。我们小孩子最喜欢一边赏月,一边品尝着各式各样的月饼,那感觉真是幸福极了!

中秋之夜,最令人期待的莫过于赏月了。每当夜幕降临,一轮明月缓缓升起,整个世界似乎都被柔和的月光所笼罩。家家户户都会搬出小板凳,或坐在院子里,或站

在阳台上,仰望着那轮皎洁的明月,心中充满了对远方亲人的思念和祝福。大人们会给我们讲述嫦娥奔月、吴刚伐桂等古老的传说,让我们在欢声笑语中感受中秋的文化底蕴。

中秋节还有一项非常有趣的习俗,那就是提灯笼。夜幕降临后,小伙伴们会提着五彩斑斓的灯笼,在街头巷尾穿梭游玩。这些灯笼形状各异,有可爱的动物造型,也有传统的宫灯样式,每一只都闪烁着耀眼的光芒。我们一边提着灯笼,一边唱着欢快的歌谣,整个城市都沉浸在一片欢乐祥和的氛围之中。

怎么样?听了我的介绍后,你是不是对中秋节的习俗有了更深入的了解呢?让我们一起期待下一个中秋节的到来吧!那时候我们可以一起赏月、吃月饼、提灯笼,共同度过一个充满欢笑和温馨的节日!

盐城市敬贤路实验小学三(9)班  
指导老师:孙逸雯

## 爱的传承

本报小记者 潘思源

十月一日是祖国妈妈的生日。为了让这个假期更有意义,我们决定去参观红色基地,从最近的周恩来故居开始。

一路上,两侧的风景和我的心情一样欢呼雀跃。碧绿的柳条像小姑娘的辫子一甩一甩的,成群结队的鸟儿在天空叽叽喳喳地玩耍,好似也在为祖国妈妈庆生。很快我们就到了目的地。

首先映入眼帘的是一条热闹非凡的小巷。然后,跨进周恩来故居的大门,一块火红的牌匾照亮了每一颗跳动的心。上面写着:“周恩来,这是一个光荣的名字、不朽的名字。每当我们提到这个名字,就会感到很温暖、很自豪!”

怀着这份憧憬与荣耀,我们踏进了周总理12岁以前生活的地方。从书房到会客厅,青灰色的瓦房错落有致,每一件物品都摆放得井井有条。最后,我们还观摩了周总理的生平事迹,让我印象最深刻的是周总理在和我这般大的时候就有了“为中华之崛起而读书”的伟大理想,并且一生都在为此努力奋斗!那么,我的目标呢?作为新时代的花朵,我们又有什么理由退缩呢?

这次难忘的旅程让我受益匪浅,我也很期待参观下一个红色目的地。

盐城市敬贤路实验学校二(10)班  
指导老师:谭浩

## 北京故宫

本报小记者 倪梓宸

国庆节,我有幸和爸爸、妈妈、姐姐一同游览了庄严威武的北京故宫。

清晨,我们来到了故宫门前,只见阳光洒在金碧辉煌的屋顶上,闪烁着耀眼的光芒,仿佛诉说着往日的辉煌。我们一家在钟楼前,聆听了古老的钟鼓声。一幅幅美丽的画卷展现在眼前。我们还观看了一场精彩的京剧表演,演员的声音激

昂,动作夸张,仿佛带我们穿越到了那个金戈铁马的年代。最让我印象深刻的是那场盛大的升旗仪式。一支非常特殊而尊贵的队伍迎面走来,当五星红旗缓缓升起,伴随着国歌的奏响,我和姐姐激动地举起右手向国旗敬礼,情不自禁地唱起了国歌。我深深感受到了祖国的强大。那五星红旗随风飘扬,与我和姐姐手中挥舞的小旗形成了鲜明的对比,象征着新一代的成长与国家的未来。

这将是我一生中难忘的回忆。这个国庆节,我不仅领略了故宫的雄伟,更体会到了作为中国人的骄傲。

盐城市敬贤路实验小学二(9)班  
指导老师:穆蓉蓉

## 快乐的假期

本报小记者 王韵杰

国庆节到啦!这是一个特别的日子,大家都在为祖国妈妈庆祝生日。

街道上到处飘扬着鲜艳的五星红旗,红彤彤的,非常好看。商场里也挂满了彩旗和灯笼,热闹极了。

我们全家一起去广场。广场上有很多人,大家都穿着漂亮的衣服。有的人在放风筝,风筝飞得高高的,像一只只美丽的小鸟在天空中飞翔;有的人在玩游戏,他们笑着、跑着,开心极了;还有的人在拍照,他们要把这美好的时刻记录下来。我看到广场中央有一个大大的花坛,花坛里有五颜六色的花

朵,红的像火、粉的像霞、白的像雪,美丽极了。我站在花坛边,让妈妈给我和弟弟拍了一张照片。

晚上,我们一起坐在电视机前看国庆晚会。晚会上有很多精彩的节目,有唱歌、跳舞、杂技等。我最喜欢的是杂技表演,那些叔叔阿姨们可厉害了,他们能做出很多高难度的动作,让我佩服得五体投地。国庆节真是一个欢乐的节日呀!我希望祖国妈妈越来越强大,越来越美丽。我爱我的祖国!

盐城市敬贤路实验小学二(11)班  
指导老师:刘书

## 月圆人团圆

本报小记者 杨慕妍

中秋佳节,月圆人团圆,自古以来便是中华民族最为重要的传统节日之一。每当秋风送爽,银盘似的明月高悬夜空,家家户户便沉浸在一片温馨与喜悦之中。

这一天,无论人们身处何方,都会尽可能地回到家中,与亲人共度这美好的时光。傍晚时分,家家户户开始忙碌起来,准备一桌丰盛的晚餐,其中必不可少的是象征团圆的月饼。月饼的种类繁多,有豆沙、莲蓉、五仁等传统口味,也有冰淇淋、巧克力等创新口味,满足了不同人的味蕾需求。大家围坐在一起,品尝着美食,谈笑风生,享受着难得的团聚时光。

随着夜幕的降临,天空如洗,一轮明月缓缓升起,犹如悬挂于天幕之上的明珠,散发着柔和而神秘的光芒。家家户户的窗户里透出温暖的灯光,与外面的月光交相辉映,构成了一幅幅温馨和谐的画面。

面。人们或围坐一堂,品尝着各式各样的月饼,那甜而不腻、香醇可口的滋味,仿佛能瞬间拉近彼此的距离;或走出户外,举头望明月,低头思故乡,心中涌动着对远方亲人的深深思念。

饭后,人们或漫步于月下,或静坐院中,仰望那轮皎洁的明月,心中充满了对远方亲人的思念和对美好生活的向往。孩子们则提着五彩斑斓的灯笼,在月光下嬉戏玩耍,欢声笑语充满了整个夜晚。

中秋节不仅仅是一个节日,更是一种情感的寄托和文化的传承。它让我们在忙碌的生活中找到归宿感,感受到家的温暖和亲情的力量。在这个特别的日子里,让我们共同祈愿:愿每一个家庭都能幸福美满,愿我们的祖国繁荣昌盛,国泰民安。

盐城市敬贤路实验小学三(5)班  
指导老师:骆艺

## 文化的传承

本报小记者 李子一

中秋节,一个温柔而圆满的节日,它如同夜空中最亮的明珠,照亮了无数家庭团圆的温馨时刻。

每当农历八月十五这天,无论人们身在何方,心中总会涌起一股难以言喻的思乡之情。中秋之夜,家家户户都会围坐在一起,品尝着香甜的月饼,那不仅仅是一种味蕾上的享受,更是对家人深深思念的寄托。月饼的圆,象征着家庭的团聚和生活的美满,每一口都是满满的幸福与甜蜜。

最令人期待的莫过于赏月时刻。夜幕降临,一轮明月缓缓升起,洒下银辉,将大地装扮得如梦似幻。人们或登高望远,或临水而立,仰望那轮皎洁的明月,心中充满了对美好生活的向往与祈愿。孩子们则兴奋地提着五彩斑斓的灯笼,在月光下嬉戏玩耍,欢声笑语充满了每一个角落。

中秋,也是一个传承文化的节日。从古至今,无数文人墨客留下了赞美中秋的诗词歌赋,它们如同

璀璨的星辰,照亮了中华文化的长河。在这个节日里,人们会讲述嫦娥奔月、吴刚伐桂等古老传说,让下一代在故事中感受传统文化的魅力与温度。

总之,中秋节不仅仅是一个节日,更是一种情感的寄托,一种文化的传承。它让我们在忙碌的生活中找到归宿感,感受到家的温暖与亲情的力量。愿每年的中秋,都能如这轮明月一般,照亮我们前行的道路,让爱与温暖永驻心间。在这个美好的夜晚,让我们珍惜与家人团聚的每一刻,共同祈愿未来的日子更加幸福美满。

盐城市敬贤路实验小学三(11)班  
指导老师:杨美玲